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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στον νεόδμητο Ναό 
του Αγίου Ανανίου στη Σπάρτη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το απόγευμα της Τρίτης 26 Νοεμβρίου 2024, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος επισκέφθηκε τον νεόδμητο Ιερό 
Ναό του νέου Αγίου της Εκκλησίας μας, Εθνοϊερομάρτυρος 
Ανανίου Λαμπάρδη Μητροπολίτη Λακεδαιμονίας, που έχει 
ανεγερθεί πλησίον του Διοικητηρίου Π.Ε. Λακωνίας.
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Στο πλαίσιο της επίσκεψης του Πρωτεύθυνου της Ορθόδοξης Εκκλησίας 
πραγματοποιήθηκε η τελετή αφής της ιερής κανδήλας. Τους ύμνους κατά τη 
διάρκεια της τελετής απέδωσε άριστα η χορωδία της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής ”Πέτρος ο Λακεδαιμόνιος” της Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας και 
Σπάρτης, υπό τον υπεύθυνο της Σχολής και Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού 
Ναού Ευαγγελιστρίας Σπάρτης, κ. Παναγιώτη Χρόνη.



Στην σύντομη προσφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος κ. Ευστάθιος εξέφρασε 
ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον Παναγιώτατο, για την απόφαση της 
Αγιοκατάταξης του εθνοϊερομάρτυρος Ανανία από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, την 14η Ιουνίου 2022, η οποία ενέπλησε ανεκλάλητη 
χαρά και ευφροσύνη στον ιερό κλήρο και τον ευσεβή λαό της Μητροπόλεως. 
Επίσης Τον ευχαρίστησε επειδή συμπεριέλαβε στο ήδη επιβαρυμένο πρόγραμμα του 
στη Σπάρτη την επίσκεψή του στον νεόδμητο Ιερό Ναό του Αγίου Ανανία, ώστε να 
τον ευλογήσει μέσω της ουσιαστικής τελετής της αφής της ιερής κανδήλας. 
Επιπροσθέτως, επισήμανε ότι ο Εθνοϊερομάρτυρας Ανανίας με την καθαρότητα 
του βίου του, με τους πολυμέτωπους αγώνες του υπέρ της Εκκλησίας και του 
φιλοχρίστου Γένους μας, καθώς και με τη μαρτυρική του τελείωση κατέκτησε 
δικαίως τον στέφανο της Αγιότητας. Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε όλους όσοι 
συνέβαλαν στην τάχιστη ανέγερση του Ιερού Ναού, γεγονός που φανερώνει την 
ευλάβεια του λαού της Λακεδαίμονος.



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην αντιφώνησή του επισήμανε αρχικά ότι αποτελεί 
ευλογία του Πανάγαθου Θεού η ύπαρξη νέων Αγίων στην Ορθόδοξη Εκκλησία. Στη 
συνέχεια εξέφρασε την χαρά του, επειδή του δόθηκε η ευκαιρία να εορτάζει μαζί 
με το χριστεπώνυμο πλήρωμα της Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης 
την ανέγερση ενός καλαίσθητου Ιερού Ναού, ενώ ευχήθηκε κλήρος και λαός να 
έχουν την ευχή και τη χάρη του Αγίου Ανανία.



Ευχάριστη έκπληξη για τον Παναγιώτατο αποτέλεσε η παρουσία μαθητών και 
μαθητριών από το Γεράκι, που Τον είχαν επισκεφθεί πρόσφατα στο Φανάρι στο 
πλαίσιο εκπαιδευτικής εκδρομής. Τα παιδιά, συνοδεία εκπαιδευτικών και γονέων, 
θέλησαν να δεχθούν ξανά την ευλογία του Προκαθήμενου της Ορθοδοξίας 
προσφέροντάς Του μάλιστα συμβολικά δώρα από το ιστορικό χωριό τους.

Ακολούθως, στον προαύλιο χώρο του Ναού, αποκαλύφθηκε μαρμάρινη πλάκα, ως 
ανάμνηση της ιστορικής επίσκεψης και ευλογίας του Πρωθιεράρχη της Αγίας του 
Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας. Η επίσκεψη του Παναγιωτάτου στον νεόδμητο Ιερό 
Ναό επισφραγίστηκε με συμβολική φύτευση δενδρυλλίου ελαίας.









ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Η Σπάρτη υποδέχθηκε πάνδημα τον Οικουμενικό Πατριάρχη (ΦΩΤΟ)
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Ιστορικό ορόσημο για την Σπάρτη ο εορτασμός του Πολιούχου Οσίου 
Νίκωνος παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη

Οικουμενικός Πατριάρχης: “Η Σπάρτη είναι ιδεώδες υπερβαίνον έθνη και 
σύνορα” – Ανακήρυξη σε Επίτιμο Δημότη του Δήμου Σπάρτης 
(ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
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